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1 자습서시작!

1 자습서시작!
자습서에오신것을환영합니다.이자습서에서는 Qlik Sense에서앱을만드는방법에대해소개합니다. Qlik
Sense는직관적이고사용하기쉬운인터페이스를통해데이터를추출하고표시하는데사용되는소프트웨
어제품입니다. Qlik Sense에서선택을수행하여데이터를추출할수있습니다.선택을수행할때는앱에서
즉시데이터를필터링하여모든연관항목을표시합니다.선택에대해더자세히알아보려면 help.qlik.com
에서제공되는자습서 -기본정보를살펴보십시오.이자습서에서는앱생성을중점적으로다룹니다.

1.1 이자습서에대해서
이자습서는처음부터앱을만드는과정을안내해줍니다.빈시트를사용하여시작한후멋진모양의앱으
로끝낼수있습니다!

사용자가 Qlik Sense기본정보를숙지하고있다고가정합니다.따라서선택을수행하는방법및선택결과
를해석하는방법을알아야합니다.

다음은이자습서에서다루는몇가지주제입니다.

l 데이터로드

l 앱설계

l 시각화생성

l 시각화,차원및측정값재사용

l 데이터스토리텔링

자습서를완료하면 Qlik Sense앱작성과관련된여러단계를잘이해할수있게됩니다.또한앱설계와관련
하여반드시고려해야할사항들에대해서도알게됩니다.

사용중인 Qlik Sense플랫폼에따라이자습서의스크린샷은 Qlik Sense에서보는것과약간다를수있습니
다.

1.2 전제조건
Qlik Sense를사용하여작업을시작하기에앞서다음중하나가필요합니다.

l Qlik Sense Enterprise에대한액세스.
l 사용자컴퓨터에설치된 Qlik Sense Desktop.

Qlik Sense Desktop은 www.qlik.com에서다운로드할수있습니다.설치에도움이필요한경우에는
help.qlik.com에서지침을찾을수있습니다.

1.3 앱만들기
앱을만드는작업에는앱을설계하여사용할수있도록수행해야하는기본적인몇가지단계가있습니다.

1. 데이터파일준비.
Qlik Sense Enterprise또는 Qlik Sense Desktop에서데이터파일을사용할수있도록만듭니다.

2. 빈앱만들기.
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1 자습서시작!

기본적으로앱에이름을지정하면됩니다.

3. 데이터로드.
Qlik Sense는데이터분석을위해작성되었으며데이터가없으면앱이그다지효용성이없습니다.

4. 하나이상의시트만들기및시각화추가.
시트는시각화를만들수있는위치입니다.또한앱이준비가되었을때데이터를분석하는곳이기도
합니다.

이러한작업은기본적인단계입니다.고급앱에서는스크립팅에단지데이터를로드하는것이상의작업이
포함되는경우가많습니다.

1.4 추가자료및리소스
l Qlik에서는보다자세한정보를알아볼수있도록다양한리소스를제공합니다.
l Qlik온라인도움말을사용할수있습니다.
l Qlik Continuous Classroom에서교육(무료온라인과정포함)이제공됩니다.
l Qlik Community에서토론포럼,블로그등을찾을수있습니다.
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2 준비작업

2 준비작업
이단계에서는새분석앱을만들고 Tutorial - Building an App폴더에서데이터파일을추가합

니다.

2.1 Qlik Sense시작
사용중인 Qlik Sense의버전에따라다음중하나를수행합니다.

Qlik Sense Enterprise시작
Qlik Sense Enterprise를사용하는경우 https://<서버이름>/hub와같은웹주소를브라우저에입력하여 Qlik
Sense Enterprise를시작할수있습니다.정확한주소는 Qlik Sense가조직내에배포된방법에따라달라집
니다.

Qlik Sense가시작되면허브에연결된것이므로작업에서새앱을만들수있습니다.

Qlik Sense Desktop시작
Qlik Sense Desktop을설치했으면바탕화면의바로가기,시작메뉴의왼쪽창또는모든프로그램아래의
Qlik Sense폴더를사용하여시작할수있습니다.

Qlik Sense Desktop을시작하면허브에연결됩니다.인사말메시지는닫을수있습니다.

허브는앱의저장소입니다.최근에 Qlik Sense Desktop을설치한경우는앱이그다지많지않을수있으며,
이런경우첫번째앱을만들어볼수있습니다!

2.2 자습서소스파일배치
Tutorial source폴더는 zip파일에포함되어있으며데이터파일이들어있습니다.앱을만들기전에이데이
터파일에액세스할수있는지확인해야합니다.사용중인 Qlik Sense의버전에따라다음중하나를수행합
니다.

Qlik Sense Enterprise에자습서소스파일배치
Qlik Sense Enterprise를사용하는경우는컴퓨터에 Tutorial source폴더를배치해야합니다.특정파일위치
는필요하지않습니다.

Qlik Sense Desktop에자습서소스파일배치
Qlik Sense Desktop을사용하는경우는 Sense폴더에 Tutorial source폴더를배치해야합니다.

다음과같이하십시오.

1. 문서폴더를엽니다. (내문서로부르기도함)이제부터는경로가 Qlik\Sense입니다.

2. Sense폴더에 Tutorial source폴더를배치합니다.

다음단계는데이터를연결하고로드하는것입니다.
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3 새앱만들기

3 새앱만들기
완벽한앱을만드는첫번째단계는빈앱을만드는것입니다.

3.1 Qlik Sense Enterprise또는 Qlik Sense Desktop에서새앱
만들기

다음과같이하십시오.

1. 허브에서새앱만들기를클릭합니다.
새앱만들기대화상자가열립니다.

2. 앱의이름으로 Tutorial을입력합니다.

3. 만들기를클릭합니다.
생성확인메시지가표시됩니다.

4. 앱열기를클릭합니다.
앱이열립니다.이제데이터추가를시작할것인지묻는메시지가표시됩니다.
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4 데이터추가
완벽한앱을작성하기위한두번째단계는데이터로드입니다.

다음과같은파일이로드됩니다.

l Sales.xlsx

l Item master.xlsx

l Cities.xlsx

l Sales rep.csv

l Customers.xlsx

사용중인 Qlik Sense의버전에따라다음중하나를수행합니다.

4.1 Qlik Sense Enterprise에서첫번째데이터파일의데이터
로드

가장중요한파일을먼저추가하는것이좋으며,이경우는 Sales.xlsx입니다.

Qlik Sense Enterprise를사용하는경우이전지침에따른다면컴퓨터에위치한 Tutorial source폴더의데이터
파일을추가하게됩니다.

다음과같이하십시오.

1. 파일및기타소스에서데이터추가를클릭합니다.
데이터소스선택대화상자가표시됩니다.

2. 첨부파일을클릭하고다음중하나를수행하여파일을업로드합니다.
l Sales.xlsx파일을대화상자로끌어서놓습니다.
l 대화상자하단의지정된영역을클릭한후 Sales.xlsx파일을찾아서열기를클릭합니다.

두방법모두진행률창이표시된후데이터선택창이열립니다.데이터파일의시트에있는 Sales가
이미선택된것을알수있습니다.포함된필드이름도선택되어있습니다.이는올바릅니다.
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4 데이터추가

3. 데이터추가를클릭합니다.
진행률창이표시된후데이터관리자의연결보기가열립니다.이보기에서는거품을사용하여데이
터가표시됩니다. Sales테이블이추가되고새테이블또는업데이트된테이블임을나타내는 *로표
시됩니다.

데이터를로드하기전에데이터파일을더추가해야합니다. Sales rep파일추가 (page 12)를계속진행하십
시오.

에서첫번째데이터파일의데이터로드Qlik Sense Desktop
가장중요한파일을먼저추가하는것이좋으며,이경우는 Sales.xlsx입니다.

Qlik Sense Desktop을사용하는경우는데이터파일이포함된 Tutorial source폴더에대한데이터연결이있
어야합니다.데이터연결은첫번째데이터파일 Tutorial source를 Sales.xlsx폴더에서로드할때 Tutorial
source폴더에대해생성됩니다.

다음과같이하십시오.
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4 데이터추가

1. 파일및기타소스에서데이터추가를클릭합니다.
데이터소스선택대화상자가표시됩니다.이제로드할모든데이터파일이있는 Tutorial source폴
더로이동해야합니다.

2. 내컴퓨터를클릭합니다.

3. 이전단계에서권장한대로 Tutorial source폴더를배치했다면문서 > Qlik > Sense아래의 Tutorial
source폴더로이동합니다.다른위치에 Tutorial source폴더를저장한경우는해당폴더위치로이동
하여폴더를열어야합니다.

선택된데이터소스없이폴더내의모든파일형식이표시된파일선택대화상자

다음과같이하십시오.

1. 파일선택대화상자에서 Sales.xlsx파일을선택합니다.
진행률창이표시된후데이터선택창이열립니다.데이터파일의시트에있는 Sales가이미선택된
것을알수있습니다.포함된필드이름도선택되어있습니다.이는올바른선택입니다.

2. 데이터추가를클릭합니다.
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4 데이터추가

진행률창이표시된후데이터관리자의연결보기가열립니다.이보기에서는거품을사용하여데이
터가표시됩니다. Sales테이블이추가되고새테이블또는업데이트된테이블임을나타내는 *로표
시됩니다.

데이터를로드하기전에데이터파일을더추가해야합니다. Sales rep파일추가 (page 12)를계속진행하십
시오.

1.

2.

3.

4.

4.2 Sales rep파일추가
추가할다음데이터파일은 Sales rep.csv로,약간다른데이터선택인터페이스를가지고있습니다.

연결보기에서다음을수행합니다.

1. 앱에 Sales rep.csv파일을끌어서추가합니다.
데이터소스선택대화상자가표시됩니다.

필드이름아래에서,데이터를로드할때테이블필드의이름을포함하도록포함된필드이름이선택
되어있는지확인합니다.

구분기호필드가세미콜론으로설정되어있는데,이는올바른설정입니다. Qlik Sense에서는구분
기호를자동으로인식하므로기본적으로올바른구분기호를사용하여데이터가표시됩니다.
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4 데이터추가

2. 데이터추가를클릭합니다.
진행률창이표시된후데이터관리자가열립니다. Sales rep테이블이추가되고추가보류로표시됩
니다.다음단계에서는데이터를연결합니다.

4.3 데이터연결
이제 Sales및 Sales rep테이블의필드간에연결을만들차례입니다.

다음과같이하십시오.

1. 데이터관리자개요에서연결을클릭합니다.
데이터관리자의연결보기에서데이터는거품으로묘사되며,각거품은데이터테이블을나타내고
거품의크기는테이블내데이터의양을나타냅니다. *로표시된거품은새테이블또는업데이트된
테이블을나타냅니다.

2. Sales rep거품을 Sales거품쪽으로끕니다.
이제 Qlik Sense에서 Sales테이블에대해가장권장되는연결을감지하고해당거품이녹색으로표시
됩니다.

3. Sales rep거품을 Sales거품으로끕니다.
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이제거품사이에링크가생성되고테이블은권장필드를사용하여연결되어있습니다.

4. Sales rep거품과 Sales거품사이의링크를클릭합니다.
화면하단의연결패널에연결된필드의데이터에대한미리보기가표시됩니다.

5. 연결패널에서연결 Sales rep ID-Sales Rep Number를클릭하고이름을 Sales Rep Number로바꿉니다.

이제연결의이름은 Sales Rep Number입니다.

이제처음두테이블을연결했습니다.다음단계는데이터파일을더추가하는것입니다.

4.4 데이터를더추가하여연결하기
데이터를로드하고앱생성을시작하기전에마지막세개의데이터파일을추가할차례입니다.

연결보기에서다음을수행합니다.

1. 앱에다음데이터파일을끌어서추가합니다.
l Cities.xlsx
l Customers.xlsx
l Item master.xlsx

필드이름아래에서,데이터를로드할때테이블필드의이름을포함하도록포함된필드
이름이선택되어있는지확인합니다.

이제 5개의데이터파일이표시되어야합니다.

Sales및 Sales rep테이블은이미연결되었습니다. Qlik Sense는권장되는연결을식별하도록도와주
며,이제이를탐색할수있습니다.

2. Customer거품을클릭한상태를유지합니다.
Sales및 Cities거품은 Qlik Sense에서이두테이블을 Customers로연결하도록제안하기때문에녹색
으로표시됩니다.

3. Cities거품을클릭한상태를유지합니다.
Customer거품이녹색으로표시됩니다. Sales거품은보통권장사항을나타내는주황색으로표시됩
니다.

4. Item master거품을클릭한상태를유지합니다.
Sales거품이녹색으로표시됩니다.

권장되는연결은모든테이블간에식별되며이제 Qlik Sense에서해당연결을만들도록합니다.

다음과같이하십시오.

l 을클릭합니다.
Qlik Sense Desktop을사용하는경우저장을클릭합니다.
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이제 Qlik Sense권장사항에따라테이블이연결됩니다.

이제모든테이블이연결되었으므로데이터를로드합니다.

4.5 데이터로드

다음과같이하십시오.

1. 데이터로드를클릭합니다.
데이터가로드되는동안진행률창이표시됩니다.데이터로드가완료되면계속진행할수있습니다.

2. 닫기를클릭합니다.

이제국가별설정을조정합니다.

4.6 국가별설정
이자습서에대한시간및날짜형식을준비하기위해국가별설정을변경해야합니다.

숫자해석변수는시스템에서정의된변수,즉새앱을만들때운영체제의현재국가별설정에따라자동으
로생성된변수입니다.
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Qlik Sense Desktop에서국가별설정은컴퓨터운영체제설정에따릅니다. Qlik Sense Enterprise에서는 Qlik
Sense가설치된서버의운영체제에따릅니다. Qlik Cloud에서는사용중인브라우저에따라다릅니다.

이자습서에제공된자습서파일을사용하려면앱에서시간및날짜형식을정의해야합니다.

다음과같이하십시오.

1. 를클릭하고데이터로드편집기를선택합니다.

2. 왼쪽패널에서기본을클릭하여기존국가별설정으로이동합니다.

3. 기존국가별설정(모두 SET로시작됨)을삭제하고다음국가별설정을복사하여데이터로드편집기
맨위에붙여넣습니다.
SET ThousandSep=',';

SET DecimalSep='.';

SET MoneyThousandSep=',';

SET MoneyDecimalSep='.';

SET MoneyFormat='$#,##0.00;($#,##0.00)';

SET TimeFormat='h:mm:ss TT';

SET DateFormat='M/D/YYYY';

SET TimestampFormat='M/D/YYYY h:mm:ss[.fff] TT';

SET FirstWeekDay=6;

SET BrokenWeeks=1;

SET ReferenceDay=0;

SET FirstMonthOfYear=1;

SET CollationLocale='en-US';

SET CreateSearchIndexOnReload=1;

SET MonthNames='Jan;Feb;Mar;Apr;May;Jun;Jul;Aug;Sep;Oct;Nov;Dec';

SET

LongMonthNames='January;February;March;April;May;June;July;August;September;October;Nov

ember;December';

SET DayNames='Mon;Tue;Wed;Thu;Fri;Sat;Sun';

SET LongDayNames='Monday;Tuesday;Wednesday;Thursday;Friday;Saturday;Sunday';

이제스크립트시작부분에는 18개의 SET문이있습니다.

4.7 데이터로드
이제모든데이터파일을추가하고해당테이블을연결하고국가별설정을변경했습니다.앱생성을시작하
기전에스크립트를로드해야합니다.
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다음과같이하십시오.

1. 데이터로드를클릭합니다.
데이터가로드되는동안진행률창이표시됩니다.데이터로드가완료되면계속진행할수있습니다.

2. 닫기를클릭합니다.

데이터모델보기
이제앱을생성할준비가되었지만시작하기전에데이터모델을살펴보도록하겠습니다.

다음과같이하십시오.

1. 도구모음에서 를클릭하고데이터모델뷰어를선택합니다

2. 데이터모델뷰어의도구모음에서 을클릭하여테이블을확장합니다.

3. 도구모음에서저장을클릭하여작업을저장합니다.

현재모든테이블이연결되어있으며데이터모델뷰어에는다음과같은콘텐츠가있어야합니다.하나이
상의테이블을연결하는필드를키라고부릅니다.

키필드를사용하여테이블이연결된데이터모델뷰어

이제데이터추가가완료되었으므로앱을만들수있습니다.
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5 앱설계
데이터를로드했습니다.이제시트및시각화를만들차례입니다.대시보드설계에는올바른

방법으로올바른개체를사용하여잘구조화되고사용하기쉬운시트를만드는작업이포함됩

니다.

이앱은굉장히간단하지만알아두면좋은기본적인설계원칙을알아볼수있습니다.

사용자가자신의앱을만들려는경우영감이필요하다면 Qlik웹사이트를방문하십시오.다양한용도로사
용되는수많은앱을찾을수있습니다.사용자고유의앱을디자인하려는경우템플릿을찾을때유용합니
다.

분석만들기에대한도움이필요한경우 Insight Advisor를사용할수있습니다. Insight Advisor는데이터에서
의미있는차트와분석을만드는데도움이됩니다.사용하려는분석유형을선택하여시각화를만든다음
분석에포함할데이터를선택할수있습니다.검색기반분석을사용하여쿼리에서시각화를만들수도있
습니다.

5.1 시트만들기
작성중인앱에는 6개의시트가포함됩니다.

1. Dashboard

2. Product Details

3. Customer Details

4. Customer Location

5. Insights

6. Manager dashboard

7. Filters

처음 4개의시트를수동으로작성합니다.남은 2개시트는 Insight Advisor를사용하여작성합니다.

다음과같이하십시오.

1. 왼쪽상단에서 을클릭하고앱개요를클릭합니다.

2. 새시트만들기를클릭한다음시트이름을 Dashboard로지정합니다.

3. 4개의시트를더만들고이름을 Product Details, Customer Details, Customer Location및 Insights로지
정합니다.
이제모두동일한앱에속하는 5개의시트가있습니다. Manager dashboard시트는이자습서의뒷부
분에서 Insight Advisor에의해자동으로생성되므로만들필요가없습니다.

다음스크린샷은이자습서를완료하면앱이어떻게표시되는지보여줍니다.
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다른시각화가있는 Dashboard시트입니다.

다른시각화가있는 Product Details시트입니다.
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다른시각화가있는 Customer Details시트입니다.
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다른시각화가있는 Customer Location시트입니다.

다른시각화가있는 Insights시트입니다.
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다른시각화가있는 Manager dashboard시트입니다.

표시된대로시트간에는유사성이있습니다.처음 4개는모두왼쪽에필터창이있습니다.앱을디자인할
때일관성을유지하는것이좋습니다.이자습서에서 Insights및 Manager dashboard의역할은이설계에서
벗어나 Insight Advisor를통해사용할수있는다양한차트만들기기능과고급분석을보여주는것입니다.

여러시트에표시되는시각화는사용자가찾을위치를알수있도록모든시트에서동일한위치에있어야
합니다.사용자가데이터검색목표를달성할수있도록지원하는논리가설계에있어야합니다.배치는설
계의한측면이고다른측면은시각화의선택입니다.

각시각화마다장점이있으며효율적이고잘작동하는앱을만들수있도록그러한장점을잘알아야합니
다.어느정도까지는시각화에대해따로설명이필요없습니다.

그래픽요소는개요를제공하고추세를보여주기좋은반면,테이블은제한된공간에대량의데이터를표시
할수있는경제적인방법입니다.정확한수치를얻을수있지만그래픽요소에서는전달되는빠르고쉽게
이해하기쉬운정보는잃게됩니다.

다음으로첫번째시트에시각화를추가합니다.
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6 첫번째시트: Dashboard
Dashboard를마우스오른쪽버튼으로클릭한다음열기및편집을선택하여첫번째시트를엽

니다.시트는비어있지만곧채워질것입니다.왼쪽의자산패널에는사용가능한차트및필

드가포함되어있습니다.시트에차트를추가할수있도록 (차트)를클릭합니다.속성패널

은오른쪽에있습니다.

6.1 시각화만들기
대시보드의목적은현재작업상태의빠른개요를제공하는것으로,판매동향과수치에중점을둡니다.대
시보드가애초에데이터탐색을위해설계된것은아니어도당연히선택작업을수행하고결과를분석할수
있습니다.

Dashboard시트의스크린샷에는편집중인시트가표시됩니다.차트를배치하고싶은영역의중간으로해
당차트를끕니다.

왼쪽에는두개의필터창이있으며시간필터창에는제목및 Region이없습니다.여기서부터시작합니다.

편집중인 Dashboard시트

6.2 필터창추가
필터창의목적은분석및탐색할수있는제한된데이터셋으로필터링하는것입니다.
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다음과같이하십시오.

1. 필터창을시트로끕니다.

2. 왼쪽자산패널에서 을클릭하여필드를엽니다.

3. 목록에서 Date를클릭하여확장합니다.

4. Year필드를필터창중앙으로끈후오른쪽의속성패널에서 를클릭하여차원을확장하고제목을

Year로변경합니다.

5. Quarter필드를필터창으로끈후오른쪽의속성패널에서 을클릭하여차원을확장하고제목을

Quarter로변경합니다.

6. Month필드를필터창으로끈후오른쪽의속성패널에서 을클릭하여차원을확장하고제목을

Month로변경합니다.

7. Week필드를필터창으로끈후오른쪽의속성패널에서 을클릭하여차원을확장하고제목을 Week
로변경합니다.

8. 핸들을사용하여스크린샷에따라필터창의크기를조정합니다.
편집중인 Dashboard시트 (page 23)

9. 필터창을마우스오른쪽버튼으로클릭하고마스터항목에추가를선택합니다.

10. 이름을 Period으로입력하고추가를클릭합니다.

필터창을만들고재사용을용이하게하는마스터항목으로저장했습니다.

두번째필터창에는하나의차원 Region만포함됩니다.

다음과같이하십시오.

1. 왼쪽의자산패널에서 를클릭하여차트를열고필터창을시트로끕니다.

2. 차원추가를클릭하고아래로스크롤하여 Region필드를선택합니다.

3. 핸들을사용하여스크린샷에따라필터창의크기를조정합니다.
편집중인 Dashboard시트 (page 23)

4. 필터창을마우스오른쪽버튼으로클릭하고마스터항목에추가를선택합니다.

5. 이름을 Region으로입력하고추가를클릭합니다.

두필터창이완성됩니다.

6.3 원형차트추가
다음으로원형차트를추가합니다.

다음과같이하십시오.

1. 왼쪽의자산패널에서 를클릭하여차트를열고원형차트를시트로끕니다.

2. 차원추가를클릭하고 Region필드를추가합니다.

3. 왼쪽자산패널에서 을클릭하여필드를엽니다.

4. Sales필드를찾은후마우스오른쪽버튼으로해당필드를클릭하고측정값만들기를선택합니다.
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5. 새측정값만들기대화상자의표현식상자에서 (Sales)앞에 Sum을추가하여측정값 Sum(Sales)를만
듭니다.

6. 만들기를클릭합니다.
측정값은마스터항목으로추가됩니다.

7. 원형차트의중앙으로새측정값 Sales를끕니다.

8. 오른쪽속성패널에서모양 >프레젠테이션을클릭하고도넛을선택합니다.

9. 아직속성패널에있는상태에서색및범례를클릭합니다.

10. 색을사용자지정으로설정하고목록에서측정값기준을선택합니다.

11. 시각화맨위에서제목 Sales per Region를추가합니다.

12. 핸들을사용하여스크린샷에따라원형차트의크기를조정합니다.
편집중인 Dashboard시트 (page 23)

도넛원형차트가완성됩니다.원형차트의색은측정값기준이므로값이높을수록색이어두워집니다.

값에색을지정할수있는여러가지옵션이있습니다.색은특정목적을위해사용되는것으로,단지시각화
를더화려하게만들기위해사용하는것이아닙니다.

6.4 막대형차트추가
다음시각화는상위고객 5명의막대형차트입니다.

다음과같이하십시오.

1. 왼쪽자산패널에서 를클릭하여차트를엽니다.

2. 막대형차트를시트로끕니다.원형차트아래에배치합니다.

3. 차원추가를클릭하고아래로스크롤하여 Customer필드를선택합니다.

4. 측정값추가를클릭하고측정값에서 Sales를선택합니다.

5. 오른쪽속성패널의모양 >프레젠테이션에서가로를선택합니다.
막대가가로로표시됩니다.

6. 속성패널의데이터에서 Customer를클릭하여차원을엽니다.

7. 한계목록에서고정숫자를선택합니다.

8. 기본설정은상위 10명을표시하도록되어있습니다.숫자를 5로변경합니다.

9. 기타표시를선택해제합니다.

10. 속성패널에서모양 >프레젠테이션을클릭하고값레이블을자동으로설정합니다.

11. 속성패널에서모양 > Y축: Customer를클릭합니다.

12. 레이블및제목에서레이블만을선택합니다.

13. X축: Sales를클릭합니다.

14. 레이블및제목에서레이블만을선택합니다.

15. 시각화맨위에서제목 Top 5 Customers를추가합니다.

16. 스크린샷에따라막대형차트의크기를조정합니다.
편집중인 Dashboard시트 (page 23)

막대형차트가완성됩니다.상위고객 5명이표시되는막대형차트를만들었습니다.다른시각화에서선택
하면이들고객이적절히변경됩니다.
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기타표시를선택해제하지않는경우,회사이름이누락된모든판매량값을요약하는다섯번째막대가회
색으로표시됩니다.이값은특정회사를참조할수없는판매량이얼마나되는지파악하는데유용할수있
습니다.

6.5 콤보차트추가
콤보차트는막대형차트와꺾은선형차트의조합이며,서로다른척도때문에일반적으로조합하기힘든
값을조합하려는경우에특히유용합니다.

다음과같이하십시오.

1. 왼쪽자산패널에서 를클릭하여차트를엽니다.

2. 콤보차트를시트로끕니다.막대형차트아래에배치합니다.

3. 왼쪽자산패널에서 을클릭하여필드를엽니다.

4. Date를클릭합니다.

5. YearMonth필드를콤보차트로끌고맨위에서추가를클릭합니다.

6. 측정값추가를클릭하고측정값에서 Sales를선택합니다.

7. 왼쪽자산패널에서 를클릭하여마스터항목을엽니다.

8. 측정값에서새로만들기를클릭합니다.

9. 다음문자열을복사하여식상자에붙여넣습니다. 
(Sum(Sales) - Sum(Cost)) / Sum(Sales)

10. 이름을 Margin Percent으로입력하고만들기를클릭합니다.
마스터항목측정값목록에새측정값이추가됩니다.

11. 측정값 Margin Percent를콤보차트로끕니다.

12. Margin Percent추가 >선을선택합니다.

13. 시각화맨위에서제목 Sales Trend를추가합니다.

14. 스크린샷에따라콤보차트의크기를조정합니다.
편집중인 Dashboard시트 (page 23)

콤보차트가완성됩니다.두측정값 Sales및 Margin Percent에는각각하나씩축이있습니다.따라서완전히
서로다른두척도를조합할수있습니다.

왼쪽의기본축은 Sales에사용되고오른쪽의보조축은 Margin Percent에사용됩니다.

6.6 KPI추가
KPI시각화는하나또는두개의측정값을표시할수있으며,성능추적에도사용됩니다.색코드및기호는
수치가원하는성과에얼마나도달했는지나타냅니다.

다음과같이하십시오.

1. 왼쪽자산패널에서 를클릭하여차트를엽니다.

2. KPI차트를시트로끕니다.원형차트오른쪽에배치합니다.

3. 측정값추가를클릭하고측정값에서 Sales를선택합니다.
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판매량합계가 KPI에추가됩니다.

4. 오른쪽속성패널의모양 >색에서조건부색을켜기로설정하고한계추가를클릭합니다.

5. 값막대의왼쪽부분을클릭하고대화상자에서색을빨간색으로선택하고기호 를선택합니다.

6. 값막대의오른쪽부분을클릭하고대화상자에서색을녹색으로선택하고기호 를선택합니다.

7. 값한계를오른쪽으로끌어서판매량값을 KPI에빨간색으로표시합니다.

8. 왼쪽자산패널에서 를클릭하여마스터항목을엽니다.

9. 측정값을클릭합니다.

10. 새로만들기를클릭하고식상자에 Sum(Margin)을입력합니다.

11. 이름을 Margin으로입력하고만들기를클릭합니다.
마스터항목측정값에 Margin이추가됩니다.

12. 속성패널의데이터 >측정값에서추가를클릭하고 Margin을선택합니다.
수익합계가 KPI에추가됩니다.

13. 오른쪽속성패널의모양 >색에서두번째를클릭합니다.

14. 판매량과마찬가지로 Margin에도한계를설정하되,이번에는값한계를왼쪽으로끌어서판매량값
을 KPI에녹색으로표시합니다.

15. 속성패널에서,모양 >프레젠테이션아래의맞춤드롭다운에서왼쪽을선택합니다.

16. 속성패널의모양 >프레젠테이션에서제목표시를켜기로설정합니다.

17. 제목텍스트상자에다음을입력합니다. 
총판매량및수익

18. 스크린샷에따라 KPI개체의크기를조정합니다.
편집중인 Dashboard시트 (page 23)

Qlik Sense Desktop을사용하는경우저장을클릭합니다.

KPI가완성되고예상보다낮은총판매량이표시되지만여전히충분한수익이있습니다.

여러가지색과기호는값의해석을도와줍니다.빨간색은문제가있음을나타내며녹색은양호한상태를
나타냅니다.

6.7 게이지추가
게이지는단일측정값을시각화하는데사용됩니다.텍스트및이미지차트와마찬가지로게이지에서는어
떠한선택도할수없습니다.

다음과같이하십시오.

1. 왼쪽자산패널에서 를클릭하여차트를엽니다.

2. 게이지형차트를시트로끌어서 KPI시각화오른쪽에배치합니다.

3. 측정값추가를클릭합니다.

4. Margin Percent측정값을선택합니다.

5. 오른쪽속성패널의데이터 >측정값 >여백백분율 >숫자서식에서숫자를선택하고,표시된서식
목록에서 12%를선택합니다.

6. 모양 >프레젠테이션에서막대를선택하여게이지를막대로표시합니다.
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7. 방향을사용자지정으로설정하고가로를선택합니다.

8. 바로위의범위한계에서최소를 -0.5로,최대를 0.5로설정합니다.

9. 프레젠테이션에서세그먼트사용을선택합니다.

10. 한계추가를클릭합니다.

11. 표시된텍스트상자에 0.12를입력하여왼쪽세그먼트와오른쪽세그먼트사이의한계를 12%로설정
합니다.

12. Enter를누릅니다.

13. 왼쪽세그먼트를클릭하고빨간색을선택합니다.

14. 오른쪽세그먼트를클릭하고녹색을선택합니다.

15. 속성패널의가장아래쪽에서측정값축을선택합니다.

16. 레이블및제목에서레이블만을선택합니다.

17. 시각화맨위에서제목 Profit Margin를추가합니다.

18. 스크린샷에따라게이지의크기를조정합니다.
편집중인 Dashboard시트 (page 23)

게이지가완성되고큰수익이표시됩니다.

여러게이지색은값의해석을도와줍니다.빨간색은문제가있음을나타내며녹색은양호한상태를나타냅
니다.

6.8 꺾은선형차트추가
꺾은선형차트는 2012-2014년의분기별판매동향을나타내는데사용됩니다. 2014년에대한그림은상반기
를나타냅니다.

다음과같이하십시오.

1. 왼쪽자산패널에서 를클릭하여차트를엽니다.

2. 꺾은선형차트를시트로끕니다.

3. 왼쪽자산패널에서 을클릭하여필드를엽니다.

4. Date를클릭합니다.

5. Quarter필드를꺾은선형차트로끌고맨위에서추가를클릭합니다.

6. 오른쪽의속성패널에서 를클릭하여 Date.Quarter차원을확장하고레이블을 Quarter로변경합니

다.

7. 측정값추가를클릭하고측정값목록에서 Sales를선택합니다.

8. 왼쪽자산패널에서 을클릭하여필드를엽니다.

9. Date를클릭합니다.

10. Year필드를꺾은선형차트로끌고맨위에서추가를클릭합니다.

11. 오른쪽의속성패널에서 를클릭하여 Date.Year차원을확장하고레이블을 Year로변경합니다.

12. 속성패널에서모양 >프레젠테이션을클릭하고데이터포인트표시확인란을선택합니다.

13. 시각화맨위에서제목 Quarterly Trend를추가합니다.

첫번째시트가작성되었습니다.오른쪽위모서리에서 를클릭하여 Product Details시트로이동합니다.
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7 두번째시트: Product Details
이시트는제품에초점을맞춥니다.

시트편집시 Product Details시트

7.1 필터창추가
이제마스터항목으로저장한 Period필터창및 Region필터창을다시사용합니다.

다음과같이하십시오.

1. 자산패널에서 를클릭하여마스터항목을엽니다.

2. 시각화를클릭합니다.

3. Period필터창을시트로끌고스크린샷에따라크기를조정합니다.
두번째시트: Product Details (page 29)후 4주이내에포함됩니다.

4. Region필터창을 Period아래의영역으로끌고같은방법으로크기를조정합니다.

7.2 막대형차트추가
다음시각화는상위판매의막대형차트입니다.
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다음과같이하십시오.

1. 왼쪽자산패널에서 를클릭하여차트를엽니다.

2. 막대형차트를시트로끌어서 Period필터창오른쪽에배치합니다.

3. 차원추가를클릭하고 Product Group필드를선택합니다.

4. 측정값추가를클릭하고측정값목록에서 Sales를선택합니다.

5. 왼쪽자산패널에서 를클릭하여마스터항목을엽니다.

6. 측정값을클릭합니다.

7. Margin측정값을막대형차트로끌고맨위에서추가를선택합니다.

8. 속성패널에서모양 >프레젠테이션을클릭하고값레이블에서자동을선택합니다.

9. 스크린샷에따라막대형차트의크기를조정합니다.
두번째시트: Product Details (page 29)후 4주이내에포함됩니다.

10. 다음문자열을복사하여막대형차트의제목으로붙여넣습니다.
='Total Sales: $'& Round(Sum(Sales)/1000000, 0.1) & 'M'

막대형차트가완성됩니다.기본적으로두번째측정값을막대형차트에추가할때측정값이그룹화됩니다.

7.3 트리맵차트추가
트리맵은계층구조데이터를표시하는데사용됩니다.이트리맵에서제품계층구조를만들것입니다.

다음과같이하십시오.

1. 왼쪽자산패널에서 를클릭하여차트를엽니다.

2. 트리맵을시트의빈공간으로끕니다.

3. 차원추가를클릭하고 Product Group필드를선택합니다.

4. 측정값추가를클릭하고측정값목록에서 Sales를선택합니다.

5. 오른쪽속성패널의데이터 >차원에서추가를클릭합니다.

6. 목록에서 Product Type을선택합니다.

7. 데이터 >차원에서추가를다시클릭하고 Item Desc를선택합니다.

8. 모양 >색및범례에서색을자동에서사용자지정으로설정합니다.

9. 목록에서측정값기준을선택합니다.

10. 스크린샷에따라트리맵의크기를조정합니다.
두번째시트: Product Details (page 29)후 4주이내에포함됩니다.

11. 시각화에제목 Product Treemap을추가합니다.

트리맵및시트가완성되었습니다.다음시트가마지막입니다.오른쪽위모서리에서 를클릭하여

Customer Details시트로이동합니다.
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8 세번째시트: Customer Details
이시트는고객을중심으로작업을진행합니다.

지금까지차원,측정값및시각화만들기에대한다양한경험을했으므로더이상자세한절차는필요없을
것입니다.속성패널에서변경하는경우의한가지예외가존재합니다.지금까지학습한내용을확인하기
위해이전항목을다시참조할수있습니다.

편집중인 Customer Details시트

8.1 필터창추가

다음과같이하십시오.

1. Period필터창을추가합니다.

2. Manager차원이있는새필터창을추가합니다.

8.2 스캐터차트추가
스캐터차트는 Customer차원, Sales및Quantity측정값을사용합니다. Quantity측정값을만든다음마스터
항목으로저장해야합니다. Sales Qty필드및 Sum집계를사용합니다. Sales Qty필드는두단어로구성되기
때문에표현식에서는 [Sales Qty]와같이괄호로묶어야합니다.표현식은 Sum ([Sales Qty])와같습니다.

Y축및 X축에서축의음수부분을제외하려면속성패널의모양하단에있는범위설정을사용합니다.
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스캐터차트에두가지측정값이추가된것을알았을것입니다.스캐터차트는두가지또는세가지측정값
간의관계를시각화하는데사용됩니다.이경우,비교대상측정값은 Sales및 Quantity입니다.각거품은
Customer차원값을나타냅니다.이시각화의이름을 Customer Sales and Quantity로지정해야합니다.

8.3 Customer KPIs테이블추가
Customer KPIs라는이름의테이블은 Customer차원을사용합니다.

속성패널의데이터에서더많은열을테이블에추가할수있습니다.마스터항목으로사용할수있는 Sales,
Quantity및 Margin Percent와같은측정값을사용하십시오.스크린샷과같은순서로이들을추가합니다.

마지막두열의경우나머지측정값을만들어야합니다.

l # of Invoices측정값에대해서는다음표현식을사용합니다.
Count (Distinct [Invoice Number])

l Average Sales per Invoice측정값에대해서는다음표현식을사용합니다.
Sum(Sales)/Count(Distinct [Invoice Number])

Distinct한정자는두표현식에서사용됩니다. Distinct를사용하면송장번호가데이터소스에여
러번존재하더라도한번만계수됩니다. Distinct는고유번호를구분합니다. Distinct뒤에필드
이름이오고그사이에는공백이있어야합니다.

숫자서식조정
차트의각측정값에대해숫자서식을구성하려면먼저마스터측정값서식을비활성화해야합니다.

다음과같이하십시오.

1. 속성패널에서데이터를클릭합니다.

2. Sales를클릭하고숫자서식을화폐로설정합니다.측정값을닫습니다.

3. Quantity를클릭하고숫자서식을숫자(1,000)로설정합니다.측정값을닫습니다.

4. Margin Percent을클릭하고숫자서식을숫자(12.3%)로설정합니다.측정값을닫습니다.

5. Average Sales per Invoice를클릭하고숫자서식을화폐로설정합니다.측정값을닫습니다.

8.4 Customer KPIs테이블을피벗테이블로변환
Customer KPIs테이블을피벗테이블로변경하면추가적인차원또는측정값을포함하고이를재구성하여
데이터를더욱유연하고유용한방법으로분석할수있습니다.

피벗테이블은테이블에차원과측정값을행과열로표시합니다.피벗테이블에서는동시에여러측정값과
여러차원을기준으로데이터를분석할수있습니다.측정값과차원을재배열하여데이터에다양한보기를
적용할수있습니다.행과열간에측정값및차원을상호이동하는작업을 '피벗'이라고합니다.

피벗테이블의장점중하나는상호교환이가능하다는점입니다.즉,행항목을열로,열항목을행으로이
동할수있습니다.이러한유연성은매우강력하며,데이터를재배열하여동일한데이터집합에여러가지
다양한보기를적용할수있게해줍니다.초점을둔대상이무엇이냐에따라차원및측정값을이동하여관
심대상데이터를앞으로가져오고,너무자세하거나분석에관계없는데이터는숨길수있습니다.
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변환후의 Customer Details시트

테이블변환

다음과같이하십시오.

1. 자산패널에서 를클릭하여차트를엽니다.

2. 피벗테이블을 Customer KPIs테이블의중앙으로끌어와다음으로변환:피벗테이블을선택합니다.

3. 오른쪽속성패널의데이터에서데이터추가,행을차례로클릭합니다.

4. 목록에서 Product Group을선택합니다.

5. 다시데이터추가를선택하여 Product Type행을추가합니다.

6. 시각화에제목 Customer KPIs를추가합니다.

7. 도구모음에서 편집완료를클릭합니다.

이제제품그룹및유형별로개별고객에대한판매량을볼수있습니다.고객,제품그룹또는제품유형을
클릭하거나테이블의개별항목을선택하면테이블에표시되는선택내용을필터링할수있습니다.제품그
룹또는제품유형을측정값으로이동하고필터링하면표시되는데이터에다른보기를적용할수있습니다.

피벗테이블사용에대한자세한내용은 help.qlik.com에서 Qlik Sense온라인도움말을참조하십시오.
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9 네번째시트:고객위치
이시트는맵을사용하는고객위치에초점을맞춥니다.

데이터를표시하는포인트레이어및영역레이어를추가하여맵을만들수있습니다.레이어데이터의컨
텍스트를제공하려면기본맵을선택해야합니다.차원값에측정값또는표현식을추가할수있으며,포인
트크기또는측정값기준색을사용하여측정값의크기를나타낼수도있습니다.

편집중인 Customer Location시트

9.1 필터창추가
필터창을시작해보겠습니다.

다음과같이하십시오.

1. 도구모음에서 시트편집을클릭합니다.

2. 지역필터창을추가합니다.

3. 두개의새필터창을추가하며,하나는 City차원이있는창,다른하나는 Customer차원이있는창입
니다.
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9.2 맵추가
Qlik Sense에서는두가지유형의맵(포인트맵및영역맵)을만들수있습니다. Qlik Sense에서포인트레이
어및영역레이어에서데이터를표시하는맵을만들수있습니다.이자습서에서사용하는맵에는포인트
레이어가포함됩니다.포인트레이어는관심있는위치(예:도시)를표시하기위해포인트좌표(위도및경
도)또는위치이름을사용하여만들어집니다.

다음과같이하십시오.

1. 맵차트를시트로끕니다.

2. 속성패널에서기본맵을클릭하고옅음을선택합니다.

3. 자산패널에서 을클릭하고맵에 City필드를끌어서놓습니다.

4. 새레이어로추가를선택합니다.

5. 포인트레이어로추가를선택합니다.

6. 속성패널의레이어에서 City포인트레이어를클릭합니다.

7. 위치에서위치필드다음의 Longitude_Latitude필드를선택합니다.

8. 자산패널에서 마스터항목을클릭합니다.

9. 측정값에서 Sales를찾아맵에끌어서놓습니다.

10. "City"(포인트레이어)에서 사용을선택하고크기기준: Sales를선택합니다.

11. 속성패널의크기& 도형에서거품크기범위슬라이더를조정합니다.한위치의판매량을나타내는
최소값및거품이너무작으면판매량이큰위치와비교했을때보이지않을수있습니다.

12. 색에서색을자동에서사용자지정으로설정합니다.

13. 목록에서측정값기준을선택하고측정값선택에서 Sales를선택합니다.

14. 제목위치를시각화에추가합니다.

15. 도구모음에서 편집완료를클릭합니다.

맵크기는필터에서선택한내용에따라조정됩니다.예를들어, Nordic을선택하면맵에 North European영
역이확대되어해당영역의판매량위치를표시합니다.

맵의특정영역은 Shift키를누른상태로마우스를사용하여보려는영역주변에올가미를그려서선택할수
있습니다.그러면필터창의선택내용이맵에서선택한내용에반영됩니다.

맵에서특정위치를선택하면필터창에해당위치의고객이표시됩니다.다른시트에서선택한내용도
Customer Location시트에표시되는데이터에영향을미칩니다.

이제앱작성자습서를마쳤습니다. Qlik Sense앱작성과정을끝마친것을축하드립니다!

이제데이터스토리텔링으로앱을보완할수있습니다.
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10 데이터스토리텔링
데이터스토리텔링을사용하면앱의데이터에기반한프레젠테이션을만들수있습니다.선택
한시각화의스냅샷을만들고내러티브에서텍스트,도형,효과를함께사용할수있습니다.

염두에두고있는특정청중을대상으로한슬라이드를만들고스토리를설계할수있습니다.내러티브에서
핵심요소에초점을맞추고메시지를명확하게전달할수있는설득력있는스토리를만들수있습니다.

데이터스토리텔링에는프레젠테이션의스냅샷과앱의컨텍스트간에쉽게전환할수있는또다른유용한
기능이있습니다.앱컨텍스트에서는새선택을하고프레젠테이션에서중단했던부분부터분석을계속할
수있습니다.

분석후에는프레젠테이션을재개할수있습니다.

10.1 스냅샷만들기
앱의스냅샷을만들어스토리만들기를시작할수있습니다.오른쪽위모서리에서 을사용하여시트

Dashboard로이동합니다.

프레젠테이션에서는가장큰 3개지역을중심으로판매추세를분석합니다.

다음과같이하십시오.

1. 시각화 Sales per Region을마우스오른쪽버튼으로클릭하고스토리텔링스냅샷 >스냅샷만들기를
선택합니다.

2. Region에서 Nordic을선택합니다.

3. 시각화 Top 5 Customers를마우스오른쪽버튼으로클릭하고스토리텔링스냅샷 >스냅샷만들기를
선택합니다.

4. 주석대화상자가열리면다음을수행합니다.

a. 주석텍스트필드에 Nordic을입력합니다.

b. 주석대화상자의외부를클릭하여닫습니다.

5. 시각화 Quarterly Trend을마우스오른쪽버튼으로클릭하고스토리텔링스냅샷 >스냅샷만들기를
선택합니다.

6. 주석대화상자가열리면다음을수행합니다.

a. 주석텍스트필드에 Nordic을입력합니다.

b. 주석대화상자의외부를클릭하여닫습니다.

7. Region에서 Nordic를선택취소하고 USA을선택합니다.

8. Nordic(Top 5 Customers및 Quarterly Trend)에서와동일한시각화에서스냅샷을만들고 USA라고주석
을답니다.

9. Region에서 USA를선택취소하고 Japan을선택합니다.

10. Nordic(Top 5 Customers및 Quarterly Trend)에서와동일한시각화에서스냅샷을만들고 Japan이라고
주석을답니다.

필요한모든스냅샷을만들었으면데이터스토리텔링슬라이드만들기를시작할수있습니다.
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10.2 단순한스토리만들기
스냅샷과제목이있는몇장의슬라이드를만드는데초점을맞춰짧고단순한스토리를만들것입니다.단
계별지침앞에슬라이드의스크린샷이표시됩니다.

슬라이드 1
'Three largest regions'라는제목의슬라이드와 3개의원형차트스냅샷입니다.

다음과같이하십시오.

1. 도구모음에서 를클릭하고새스토리만들기를클릭합니다

2. 제목 Three largest regions를입력합니다.
Three largest regions스토리를클릭합니다.
데이터스토리텔링편집기가열립니다.

3. 를클릭하고제목을슬라이드로끕니다.

4. 제목 Three largest regions를입력합니다.

5. 를클릭하여이전에만든스냅샷을표시합니다.

6. 원형차트 Sales per Region스냅샷을슬라이드로끕니다.

7. 원형차트의크기를조정하고슬라이드의가장왼쪽에배치합니다.

8. 를클릭하여효과라이브러리를엽니다.

9. 임의의값옵션을원형차트로끕니다.
USA값이자동으로강조됩니다.

10. 원형차트를복사하여첫번째원형차트옆에붙여넣습니다. Ctrl+C와 Ctrl+V를사용하거나도구모

음의 및 을사용할수있습니다.

11. 새원형차트에서 를클릭하고데이터포인트선택목록에서 Nordic을선택합니다.

12. 두번째원형차트와같은방법으로세번째원형차트를만들고 Japan을강조표시합니다.

13. 저장을클릭합니다(Qlik Sense Desktop을사용하는경우만해당).

슬라이드가완성됩니다.
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슬라이드 2-4
'Nordic'이라는제목의슬라이드및막대형차트와꺾은선형차트의두스냅샷입니다.

슬라이드 2-4에서는상위고객 5명과 3개지역에대한분기별판매추세를보여줍니다.스냅샷은만든순서
대로라이브러리에저장되므로가장최근에만든것이맨위에옵니다.이러한스냅샷을만들때절차를따
랐다면맨위의 2개는 Japan이고,그아래의 2개는 USA,나머지 2개는 Nordic이어야합니다.

다음과같이하십시오.

1. 왼쪽모서리에서 을클릭하고빈슬라이드를추가합니다.

2. 를클릭하여스냅샷을표시합니다.

3. Nordic에대한 Top 5 Customers막대형차트를슬라이드로끕니다.

4. Nordic에대한 Quarterly Trend꺾은선형차트를슬라이드로끕니다.

5. 를클릭하고제목을슬라이드로끕니다.

6. 제목 Nordic를입력합니다.

7. 스크린샷에따라제목및스냅샷을크기조정하고정렬합니다.

8. 스토리타임라인의왼쪽에있는 Nordic시트를마우스오른쪽버튼으로클릭하고복제를선택하여
다음시트에대한템플릿으로사용할수있는새시트를만듭니다.

9. 제목을 USA로변경합니다.

10. Top 5 Customers스냅샷을선택하고 를클릭하여목록에서두번째스냅샷을선택할스냅샷바꾸

기대화상자를엽니다.지침을따랐으면 USA라고주석이달려있습니다.

스냅샷의해당버전의선택내용을표시하려는경우,스냅샷을마우스오른쪽버튼으로
클릭하고소스로이동을선택할수있습니다.그다음,돌아가기를클릭하여스토리로돌
아갑니다.

11. Top 5 Customers스냅샷에서했던것처럼 Quarterly Trend스냅샷을바꿉니다.

12. USA시트를복제하고 Japan이표시되도록조정합니다.이제스냅샷바꾸기대화상자의목록맨위
에있는스냅샷을사용합니다.지침을따랐으면 Japan이라고주석이달려있습니다.
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이슬라이드를분석할경우, 2014년에대한수치는반년에해당하는수치라는것을알아두어야합니다.전
체연도의수치를추정해보면다른지역에대한다른예측을얻게될수있습니다.

스토리가완성되었습니다.왼쪽위모서리에서 를클릭하여프레젠테이션을재생합니다.왼쪽및오른쪽

화살표키로이동할수있습니다.

필요한경우스토리를닫고편집합니다.슬라이드아래에는프레젠테이션을편집할때유용한잘라내기,복
사,붙여넣기도구가있습니다.물론,오른쪽패널을사용할수도있습니다.

데이터스토리텔링과앱컨텍스트간전환
데이터스토리텔링에서는프레젠테이션에서앱컨텍스트로언제든지전환할수있습니다.스냅샷을마우
스오른쪽버튼으로클릭하고소스로이동을선택하여스냅샷을만든앱시트를엽니다.이렇게하면프레
젠테이션을멈추고청중으로부터의질문에응답할수있는데이터분석을만드는동적옵션이제공됩니다.

분석이완료되면도구모음의 을클릭하여프레젠테이션으로돌아갈수있습니다.

소스로이동옵션은사용된막대형차트및꺾은선형차트가올바른지확인하는특별한용도에도유용합니
다.소스로이동을선택하면특정스냅샷에대해어느지역이선택되었는지볼수있습니다.

추가옵션
이스토리에서사용되지않은많은옵션이있습니다.스스로실험해보십시오.막대형차트에효과를추가
해보십시오.새슬라이드를추가하고재생모드에서선택을수행할수있는완전한앱시트를포함시키십
시오.텍스트문자열에 URL이나북마크를추가하십시오.이보다유용한내용이아주많이남아있습니다.

10.3 감사합니다.
이자습서의끝에도달하였습니다.귀하에게필요한유용한내용을배우고,앱만들기가때로는굉장히쉽
고재미있을수도있다는생각을하셨기를바랍니다. Qlik Sense는여기에나온것보다훨씬많은기능을가
지고있는강력한도구입니다.이것은시작에불과합니다!
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